
Miskolez, 1913. Péntek, November hé 7. Ara 2 fillér. II. évfolyam 256. (471 szám.)

Sí».

Vidéki előfizetési árak:
Egész évre-----------14.— K
Fél évre —------ --------7.— K
Negyedévre---------- — 3.50 K
Egy hónapra----------— 1.40 K

POLITIKAI NAPILAP 

Főszerkesztő:
Dr. OENCSI SAMU

Felelős szerkesztő: 
FEHÉR ÖDÖN

A mese
a hegyi kis falu kisértetéről: meg­
jelenik hosszú fehér lepedőben 
a falu utcáján, végiglibben az ap­
ró házak! között, megludbörözteti 
az álmukból felriadó embereket és 
azután — hazamegy a derék ki­
sértet — aludni- Egyideig csinál­
ja a kísértet ezt a misztikus dol­
got, már emlegetik is rettegve 
sokan. így garázdálkodik a kísér­
tet egészen addig, amíg akadnak 
bátor emberek, akik elébe álla­
nak a fehér lepedőbe bujt éjféli 
csodának, lehúzzák róla a leplet 
és jól eltángálják.

Ez a kis mese az ellenzék tak­
tikájának a jellemzése. Felvették 
a kisértet-köpenyt, voltak akik 
komolyan vették és megremegtek 
látásán egészen addig, amig a 
mostani kormányelnök le nem 
rántotta róluk ,a leplet és be nem 
igazolta, hogy bizony csak gyar­
ló földi emberek bújtak a lepel 
alatt és nem égi tünemény a meg­
jelenésük, hanem csak földi vágy: 
a hatalom megkaparintásának hiú 
vágyakozása.

Amikor a kisértet-társaság lát­
ta, hogy lepel nélkül nevetsége­
sen hangzik a dübörgő lármájuk, 
változtattak a taktikán és meg­
próbálkoztak a komolytalan féle­
lemgerjesztés helyett bemenni a 
kötelességek helyére és emberi 
hangon beszélni. Átmenet kellett 
a maguk igazolására és ezért még 
mindig nem hagynak fel teljesen a 
bo-tránypolitikával. Bemennek, 
megfujják a botrány kürtjeit, 
utána' eltűnnek- Nem szabad ko­
molyan venni őket, nem szabad 
komolyságot várni tőlük, akkor 
azután nem sok bajt csinálhatnak 
— legfeljebb önmaguknak. Azon 
sem szajbad csodálkozni, ha min­
den cselekvésük a teljes követke­
zetlenség, a tipikus logikátlanság. 
Tegnap például szükségesnek tar­
tották, hogy megjelenjenek a par­
lamentben egy kis vendégszerep­
lésre, ma már újra künnmarad­
tak. Tessék ebben komolyságot 
kutatni- Vagy szükség volt teg­
nap, hogy bemenjenek, vagy ma 
sem volt szükség arra. Avagy 
amilyen indokkal tegnap bemen­
tek, ma ugyanazzal künmarad- 
tak. Hát nem komédia ez? Hát

lelkiismeretes és becsületes dolog 
a parlamentet kisded komédiázá- 
sok színhelyévé tenni és örök 
hamleti töprengéssel a künn a bá­
rány, bent a fairkas és azután en­
nek a megforditottját játszani? 
Csak az a nagy baj, hogy ennek 
a komolytalan komédiázásnak az 
ország látja a kárát.
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Az ellenzék ma nem 
tudott botrányt 
csinálni.

Távol maradt az ülésről,
Elfogadták az esküdt­
szék! reformot,

Budapst, nov. hó 6

(Telefonjelentés.) Az ellenzék 
nek ma botrányréndezésre alka 
lom nem kínálkozván, az üléstől 
távol maradt. Munkapárti körök­
ben egészen kétségtelenül tudják, 
hogy a Mándy ellen bejelentett 
összeférhetlenségnek egyáltalán 
nincs semmi alapja. Ezt igazolja 
Lukács László volt miniszterel­
nöknek ma közzétett kategorikus 
kijelentése, hogy miniszterelnök­
ségének egész tartama alatt Mán­
dy Samu a margitszigeti dologról 
egyáltalán nem is beszélt, de két­
ségtelenül igazolni fogja az ösz- 
szeférhetlenség teljes hiányát az 
összeférhetlenségi bizottság tár­
gyalása is.

Nagy hatást tett valamennyi 
, pártra, hogy Mándy Samu fel­
ajánlotta mandátumáról való le­
mondását, azon esetre, ha a já­
tékbank ügyében bármily kompro­
mittáló része volna. Egyúttal fel­
szólította Héderváry Lehelt, hogy 
viszont, ha ő nem tudja igazolni 
vádjait, ő is tegye le mandátumát. 
Héderváry ma bőbeszédű nyilat­
kozatban felel Mándinak, de a ké­
nyes felszólításra nem reagál.

A mai képviselőházi ülés részle­
tes tudósítását itt közöljük:

Beöthy Pál elnök fél 11 órakoi 
nyitotta meg az ülést. Rakovszky 
Istvánt a tegnapi ülésen tett köz­
beszólásáért utólag rendreutasi- 
totta. ’s

Szász Pál a mentelmi bizottság, 
javaslatát terjesztette be azokra aj 
képviselőkre vonatkozólag, akiket' 
a bizottsághoz utaltak tegnap. j

A képviselőház mentelmi bizott-
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sága javaslata alapján Eitnei 
Zsigmondot, aki tegnap viselkedé­
sével megsértette a parlament 
méltóságát harminc egymásutáni 
ülésről kizárta, továbbá Rakov­
szky Istvánt húsz napi, Huszár 
Károlyt tizenöt napi és Sümegi 
Vilmost tiz napi kizárásra Ítélte és 
Barabás Bélát, Szmrecsányit köz­
beszólásukért jegyzőkönyvi meg­
rovásban részesítette a Ház.

Ezután a napirend szerint kö­
vetkezett az esküdtszéki reform­
ról szóló törványjavaslat tárgya­
lása.

Jakabffy Elemér az első szónok, 
aki hosszas és tartalmas fejtege­
tést tartott a javaslat mellett.

Ezután Pop-Csicso István ro­
mán nemzetiségi képviselő pole­
mizál az igazságügyminiszterrel. 
A javaslatot nem fogadja el.

Több felszólaló nem lévén, az 
elnök megkérdezte, hogy kiván-e 
valaki még szólni a javaslathoz. — 
Miután felszólaló nem jelentke­
zett, Balogh Jenő igazságügymi­
niszter szólalt fel és válaszolt 
azokra a felszólalásokra, amelyek 
a javaslatra vonatkozólag az ed­
digi tárgyalás során elhangzottak. 
Bródi Ernő felszólalására azt vá­
laszolta, hogy az esküdtszéki i n- 
tézményt a kormány abból a szem 
pontból bírálja, hogy az képes le­
gyen igazságos ítéletet hozni. Az 
utóbbi időben történt maliciózus 
felmentő ítéletek amellett szólnak, 
hogy az esküdtszéki törvény nem 
állja meg a gyakorlati élet tűz- 
próbáját. Annak idején az ellen­
zéken is voltak. akik ezt hangoz 
tatták. Pop-Csicso Istvánnak vá­
laszolva, kijelentette, hogy minisz 
térségé alatt nemzetiségi pör még 
nem volt és nincs tudomása arról, 
hogy a román nemzetiségű vád- 
ottakkal szemben szigorúbban 

; árna el a bíróság. Benedek János 
és Kelemen Samu felszólalására 
reflektálva, kijelenti, hogy nem ki­
fogásolja azt a módosítást, hogy 

tárgyalási elnök ne vegyen részt 
az esküdtek tanácskozásában, a 
midőn a vóidat az ügyész képvise- 
i. Beszéde végén a miniszter el­

fogadásra ajánlja a javaslatot.
A miniszter beszédét a Ház za- 

;os éljenzéssel és tapssal fogadta.
Szünet után általánosságban el­

fogadták az esküdtszéki reform­
ról szóló javaslatot és áttértek an­
nak részletes tárgyalására. — Ba- 
ogh Jenő igazságügyminiszter 

felszólalása után Kelemen Samu 
és Kenedi Géza tettek stiláris mó­
dosításokra vonatkozó indítványt.

Beöthy Pál elnök ezután indít­
ványozza, hogy a holnapi ülésen 
folytassák az esküdtszéki reform­
ról szóló javaslat részletes tár­
gyalását.

Ezt a Ház elfogadta és az ülés 
délután 2 órakor véget ért.

fl Kereskedelmi és 
Iparkamara ülése.

Miskolez, november 6.

A miskolezii Kereskedelmi és 
Iparkamara tegnap tartotta teljes 
ülését Radwány István kir- tan., 
elnöklete alatt-

Radwány István kir. tan., elnök 
az ülést 3 óraikor megnyitja, a 
jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri 
Márkus Soma és Szendy Lajos ta­
gokat-

Napirend előtt kegyelettel em­
lékezik meg Harangi Vilmos, a 
Kaimara régi, érdemes kültagjá­
nak elhunytéról, úgyszintén An­
tal Lajos gyöngyösi kültagról.

Majd megteszi elnöki előter­
jesztéseit.

A tagok figyelmébe ajánlja Wif- 
fich Andor a kamara segédtitká­
rának „Ipartörvénv“ cimü köny­
vét, mely felöleli a részletes ipari 
törvénytárt s a Grill cég kiadásá­
ban jelent meg Budapesten.

A titkári jelentést dr. Sugár Ig- 
nácz terjesztette elő. Jelentést 
tesz árról, hogy részt vett a Ka­
mara képviseletében a Magyar 
Vámpolitikai Központ ülésén.

A Kamara elnöksége azon ké­
relemmel fordult a képviselőház­
hoz, hogy az egységes bírói és 
ügyvédi vizsga törvényi szabá­
lyozása során a kereskedelmi és 
iparkamara is vétessék fel azon 
intézmények közé, amelyeknél 
teljesített fogalmazói szolgálat a 
joggyakorlat idejébe beszámíttat­
hassák.

Ennél aj tárgynál elnök jelzi, — 
hogy a sikerben osztozik dr. 
Szentpáli István orsz- képviselő, a 
Kamara levelező tagjával.

Az adóbehajtás szigorának eny­
hítése tárgyában a kereskedő 
szakosztály tett előterjesztést- — 
Javaslatára határozatba ment, — 
hogy a Kamara átiratban fordul 
a kerületbeli pénzügyi hatóságok­
hoz, kérve a súlyos helyzetben 
lévő kereskedő és iparos közön­
ség javára a lehetőségig fizetési 
könnyítéseket biztosítsanak- 

Több kisebb jelentőségű ügy le- 
tárgyalása után az ülés véget ért.
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Fegyelmi
elöl a halálba.
Öngyilkos végrehajtó

Miskolcz, november 6.
(Saját tudósítónktól.) Csütörtö­

kön, a korai reggeli órákban 
megrázó1 tragédiák játszódtak le 
az Urak-utca 10. sz. alatt lévő ház 
egyik egyszerűen berendezett la­
kásában. Váradi János városi 
végrehajtó röpített halántékába 
két buta, gyilkos ólomgolyót- -- 
Künn, a konyhában felesége nyu­
godtan végezte rendes munkáját, 
egyszerre csak revolverlövések 
zaja hallatszott a szobából. A sze­
rencsétlen asszony rémülten fu­
tott a szobába, ahol megdöbbentő 
kép tárult elébe: férje sápadtan 
állt előtte, halántékából patakzott 
a vér. Váradi harmadszor is ön­
maga ellen irányította] a revol­
vert, de ekkor az .ajsszony hozzá- 
ugrott és kicsavarta a kezéből a 
fegyvert.

Az öngyilkosság részletei a kö­
vetkezők:

Váradi János városi adóhivata­
li végrehajtó ma reggel Urak-ut­
ca 10- számú lakásán öngyilkos­
ságot követett el. Bezárkózott a 
lakásába és hét milliméteres for­
gópisztolyából a halántékába lőtf. 
A második lövés zajára a felesége 
rohant a szobába. Váradi har­
madszor akarta magára sütni a 
revolvert. Az asszony felsikoltotí:

— Szent Isten, mit tettél!?
Megragadta a férje kezében a 

revolvert és kicsavarta belőle és 
kétségbeesetten szaladt orvosi 
segítségért.

Az életunt végrehajtó sebeiből 
patakzott ,a vér és elalélt kissé, 
mire megérkezett az orvos és 
Horváth Károly tb. rendőrfőkapi­
tány. Váradi annyit mondott a 
rendőrkapitánynak, hogy az elle­
ne indított fegyelmi vizsgálat mi­
att lett életunt. Dr- Katona Lász­
ló városi orvos megvizsgála és 
életveszélyeseknek találta a sé 
riiléseit. A mentőkkel beszállittat- 
ta aiz Erzsébet-kórházba.

APOLLO
MOZGÓ SZÍNHÁZ
a weidlich-palotAban

Műsor : november 7., 8. és 9-én :
1. Nyitány. (Reclamograph.)

, 2. Apolló híradó (Pathé Journal,) 
(Elő újság.) A legújabb világesemények 
riportszerű bemutatása.

I 3—4—5—6—'7-8

A fekete
13-asok.

I (Emberek, álarcok vagy úri haramiák)
■ első és második része. — Nagyhatást
■ keltő izgalmasan érdekfeszitő bűnügyi 
1 detektív dráma 6 felvonásban.

I HelyArak a rendelek.

Autóbaleset
az országúton.

A lovak beleszaladtak 
a gépkocsiba.

Miskolcz, november 6.
(A Reggel tudósítójától.) Ko­

moly életveszedelemben forgott 
tegnap este Balogh Zoltán he­
lyettes rendőrfőkapitány, Szalay 
Ödön rendőrbiztos és Demeter 
mechanikus. A társaság automo­
bilon vadászatról jött haza és az 
országúton a gépkocsinak neki­
szaladt két megbokrosodott ló. — 
Már teljesen sötét volt, vastag 
köd terjengett az országúton, a 
lármás pöfögő jármű gyorsan 
haladt. A gépkocsit Demeter 
mechanikus vezette. Dacára an­
nak, hogy a jármű első kereke 
mellett lámpa égett, nem láttak 
semmit. A társaság egyszerre 
csak azt vette észre, hogy két 
ágaskodó ló kapálódzik fölöttük 
Irtózatos rémület vett erőt az 
utasok között. Nem tudták, hogy 
mi történt. Valósággal frappiroz- 
va voltak és nem is gondolták a 
menekülésre. Balogh Zoltán he­
lyettes rendőrfőkapitány rögtön 
visszanyerte lélekjelenetét és 
igyekezett az autóból az oda be­
leesett egyik lovat kidobni- Ez 
sikerült is. A ló azonban melső 
patáival többször megrugta a fő­
kapitányhelyettes felső lábszárát, 
és könnyebb sérülést ejtett rajta. 
Szalai Ödön az arcán sebesült 
meg- Érdekes, hogy a kocsiveze­
tő Demeternek semmi baja nem 
történt.

A baleset részletei ezek:
Balogh Zoltán rendőrfőkapi­

tányhelyettes tegnap délután Sza­
lay Ödön rendőrbiztossal vadász­
ni ment Gesztelybe egy automo­
bilon, amelyet Demeter Ernő 
mechanikus vezetett. Visszatérő­
ben, este 6—7 óra között, a sűrű 
ködben Onga és Gesztely között 
az automobil beljeszaladt egy 
szembe jövő két lovas fogatba. 
A lovak beleestek az automobil­
ra, annak utasaira. Balogh Zol­
tán főkapitányhelyettes a térdén 
: érült meg, Szalaiy Ödön rendőr­
biztos az arcán szenvedett sérü­
léseket. Akik a szekéren ültek, 
elszaladtak, mig a gépkocsi utasai 
magukhoz tértek-

Halászlé és túróscsusza!
ma pénteken este.

Amit holnap elszalaszthatsz 
Ne szalaszd el máma!
Hanem egy jó halászlére
Gyere „Kispipéba“ 
Túróscsusza, Palac pezsgő! 
Enni, inni csak ez a fő!
Hát csak gyere, aki fia...! 
Tudod hol van a Kispipa? 
Rikóezi-utca.

Az erdő
lakóla.

Három napig koplalt
Miskolcz, november 6.

(Saját tudósítónktól.) Egy le­
rongyolódott, bozontos külsejű, 
sápadt embert fogtak el tegnap a 
szomolyai csendőrök. A hegyek 
közül jött a boldogtalan. Szemei­
ben szomorúság pislogott és alig 
válaszolt a hozzáintézett kérdé­
sekre. Bambán haladt a csend­
őrök előtt- A csendőrőrsön meg­
kezdték a kihallgatását. Az erdő 
lakója elmondotta, hogy Vorunka 
Tánosnak hívják és napszámos. 
Az utóbbi időben nem kapott 
munkát- Kóborolt, faluról-falura 
járt, sok házba bekopogtatott és 
segítséget kért. Az emberek azon­
ban nem voltak hozzá kegyesek. 
Elhatározta, hogy az erdőbe 
megy lakni.

Vorunka János a szomolyai er­
dőben tákolt magának egy ki­
csiny kalyibát. Ócska deszkákból, 
gallyakból állította össze a kuny­
hót és elhatározta, hogy a leg- 
sziikösebb viszonyok között itt 
óvja leélni hátralévő életét. — A 

1 öles bácsi vad gyümölcsöket, — 
gyökereket és hasonló dolgokat 
evett- A legutóbbi három napban 
azonban még ilyen primitiv táp­
lálékot sem tudott szerezni. Már 
nagyon éhes volt. Elhatározta, — 
hogy bemegy a faluba és szerez 
néhány fillért. Vorunka1 igy is tett. 
Útközben találkozott a csend­
őrökkel, akiknek gyanús volt Vo 
runka- Igazolásra szólították és 
igv került a csendőrőrsre.

A csendőrök mindenekelőtt en­
ni adtak a bácsinak. Mohón esett 
az ételnek és pár pillanat alatt el­
fogyasztott mindent- A lakás- és 
foglallkozásnélküli embert illető­
ségi helyére toloncolják.

fl Tisza István
cigányai.

Miskolcz, november 6.

A politikus Tisza Istvánról meg­
oszolhatnak a vélemények, de az 
kétségesen felül áll, hogy a ma­
gyarságnak mindenképen egyik 
legérdekesebb embere. Ez a kis 
tudósítás erről az emberről akar 
beszélni...

Környezetének s barátainak 
meleg szeretetében a ridegség 
jégkérge leolvaid erről a szikár 
daliáról s falusias szabású kabát­
ja alól egész magyar férfi szive 
dobog felénk. Ez a szív, a Tiszát 
szive, cicomátlan. őszinte érzésű 
magyar szív, melyben holtiglan

bentmaradnak, akik egyszer abba 
bejuthattak-
Egyik-egyik egyházkerületi köz­

gyűlés alkalmával, ott a vén Deb­
recenben, mindig megkapóak 
voltak a 1 iszák az egyszerű re­
formátus papok között, midőn so. 
öreg, majd a fiatalabb Tisza is — 
miniszterkorukban is tanácsot" ül­
nek igénytelen vidéki papok s 
névtelen kis mnvyar-egyházak 
apró-cseprő ügyeiről. A bő- és 
ékesbeszédü yülésezések után, 
később a gégényi tiszteletes urék 
szomszédságában, a fehérasztal­
nál is kitartanak. A kenetes fel­
köszöntők áradatját ilyenkor csak 
a cigány-muzsika tudja megszakí­
tani, különösen ha a Magyari Im­
re bandája muzsikálgat.

_ Hires, régi banda ez a Magyari 
féle zenekar- A Magyari testvé­
rek néven már 1880-ban muzsi­
káltak. Az öregebb, a szakállas 
néhai Magyari Kálmán és öccse, 
a kerek kálvinista magyarfejü 
Imre, süldő fiatalon, .állapították 
ezt a méltán hírneves bandát. —• 
Kálmán a klasszikus daraboknak 
volt a mestere, no, meg kissé a
harminckétlevelü bibliának is-....•
Imre áratlan ma^ar nótázá- 
saival remekelget ma is-

Tisza István az 1880-as évek 
elején még nem volt politikus. — 
Debreczenben a huszárönkéntesi 
esztendejét szolgálta- A hajdú­
sági Pálffy huszárezredben a leg­
jobb lovas, a legjobb vívó, legjobb 
táncos huszárgyerek épen a fiatal 
Tisza „urfi“ volt s hogy a nótá­
zásbán sem maradt utolsónak, — 
bizonyíthatná Magyari Imre, ki az 
önkéntest esztendőtől máiglan há­
zi, illetőleg: udvari cigánya Tisza 
Istvánnak, sőt az egész Tisza 
családnak.

Magyari Imre prímás hasonló 
nevű fiának az ifjabb Tisza Kál­
mán, a „gróf“, a keresztapja. — 
Kálmán öccse után Tisza István 
is „koma“ szóltással tiszteli a de­
rék prímást, amikor a debreczeni 
banda .a Tisza család egyik-egyik 
derűs, úri magyar ünnepére elő­
kerül Geszten. Sajókazán s 
egyebütt, hol Tisza .atyafiak lak­
nak, vagy pedig a Tiszák barát­
ja!, mint Nagv-Bölöny József 
„őnagysága“ az ugrai Szilaspusz- 
tán...-

A boldogult öreg Tisza Kálmán 
negyven éves házassági évfordu- 
ója alkalmával szintén Magy,ári­
éit muzsikáltak Geszten- István 
és Kálmán grófok, édesapjuk tud­
ta nélkül hívták ki a debreczeni 
cigánvt s mikor ebéd alatt szép 
csöndesen játszani kezdett a ban­
da, István gróf tréfásan odaszólt 
apjának:

— No lám, ideérkezett a szalon­
jai cigány is-..

— Fiam, ez nem a szalonjai ci­
gány, — felelte szelíden moso­
lyogva az öreg Tisza Kálmán —' 
a debreczeni Magyari Imre ez. 
Megismertem a hegedűje hangjá­
ról-

Tisza Kálmánnak tudalevően a 
Vékony deszka kerítés volt egyik 
kedves nótája, a fia István meg 
minden szép régi magyar nótát 
szeret, de nemcsak szereti, ha­
nem szöveg szerint is tudja a nó­
ták százait. Két kiválasztott ked­
vesebb nótája mégis van István 
kegyelmesnek.

— Cserebogár, sárga cserebo­
gár — ez az egyik nóta- A másik 
meg a hamisittatlan népköltészet 
ágáról szakított hajdú paraszti 
dal:



Miskolcz, 1913 november 7. A REGGEL

Kilencet ütött az óra, este van, 
Hazamennék jaj de nagyon sötét

vain....
Édes rózsám gyújtsál gyertyát, 
Mutasd meg az országutját merre

van.

Tisza István politikájáról meg 
oszolhatnak a vélemények, — de 
hogy a nótában csalk a magyar 
nóta kedves neki, arról muzsika 
szóval teszi le a hitet: Imre ci 
gány.

Csittári József állapota élet- 
veszélyes. A csendőrök a támadók 
ellen megtették a feljeelntést.

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Széchanyl-utca) 100.

Műsor: november 7., 8. és O-én :
Nápoly és környéke. - Természe­

tes színezett felvétel.
A szerelmes levél. Színes vígjáték, 

a főszerepben Max Linder.

Milyen
az ember!

(A lejtőn.)
Nagyhatású dr ma 3 felvonásban. 
Kik a ravaszok. — Kacagtató.

Hely árak a rendesek.
Az előadások kezdete: Hétköz­
napokon: délután fél 7 és este 
fél 9 órakor. Vasár- és ünnep­
napokon: délután fél 3, fél 5, 7 
és este '|a9 órakor.

Rablótámadás
a cigánysMit.

Miskolcz, november 6.
(Saját tud.) Vakmerő rablótá­

madásról értesít bennünket káli 
tudósítónk. A rablótámadás Kál 
község cigánysorán történt teg­
napi a virradóra. Ott találták vé­
rébe fagyva és kifosztva egy föld- 
mives embert. A gyanú kezdetben 
a cigányokra irányult, azonban a 
nyomozás során, amelyet a kápol­
nai csendőrök folytattak, megál­
lapították, hogy a cigányok ártat­
lanok ebben a dologban és a csend 
örök már fel is jelentették az igazi 
tetteseket.

A megtámadott embert Csitári 
Józsefnek hívják. Tegnapelőtt es­
te hazafelé tartott Tarnabodra. — 
Utifőzben betért a korcsmába s ott 
összetűzött Deák János, Vörös 
Sándor, Varga Sándor káli és 
Eberling Ferencz kompolti lako­
sokkal. Ezek aztán bosszút esküd­
tek ellene s elhatározták, hogy 
leverik, aztán kifosztják.

Csittári József a korcsmából a 
cigánysor felé vette útját. Erre kö­
zelebb jutott volna haza. — Alig 
hagyta el azonban a cigányok 
kunyhóit, a négy ember megtá­
madta és kegyetlenül végrehaj­
totta boszuját. Botjaikkal agyba- 
föbt verték s aztán késekkel ösz- 
sze-vissza szurkálták, úgy, hogy 
csurom véresen esett össze a sze­
rencsétlen ember.

Amikor látták, hogy eszméletét 
veszítette, elvették tőle pénzét, 28 
koronát, zsebkését és forgópisz- 
íolyát, amelylyel védekezni akart, 
de kiütötték kezéből. Már a csiz­
máit akarták lehúzni, amikor a 
közeli cigánysorból nehány ember 
feléjük tartott s elmenekültek.

HIRER.

— Borsodvármegye közigaz­
gatási bizottsága e hó 12-én, d- e. 
fél 10 órakor, Miskolczon a vár­
megye székháza tanácstermében 
dr. Tarnay Gyula főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülést tart.

— Miskolcziak az éjszaki sar­
kon. Láng Gyula kir. kath- fő- 
gimnáziumi tanár ma pénteken 
este 6-kor kezdi el a városházán 
a „Sarkvidékekéről szóló rend­
kívül érdekes, vetített képekkel 
kisért előadásait. Az érdeklődő 
közönségnek tehát egy sarkvidé­
ki expedícióban lesz része, ter­
mészetesen anélkül, hogy egy 
ilyen expedíció halálos veszedel­
meit, dermesztő fagyát el kellene! 
szenvednie. Láng Gyula! előadása­
it számtalan vetített képpel fogja 
kísérni s Így előadásai nemcsak 
érdekesek, hanem látványosak 
is lesznek. Holnapi előadásában 
az éjszaki és déli sarkokat álta­
lában, a tundrákat, aj jégmezőket 
és jéghegyeket, a glecsereket, az 
éjszaki fényt fogja megösmertet- 
ni. Az előadás a városházán este 
6 órakor lesz-

— Százharminekét éve...
A Széchenyi- és Király-ut­

cák sarkán egy alacsony, — 
kis sátor alatt őszhaju asz- 
szotiy üldögél. Narancsot, cit­
romot, körtét és cukorkát 
árulgat. Az ,a,rcán a bőr rán­
cai néha olyanok, mint késő­
őszi délutánokon a fekete fel­
hők. Ez az öregasszony, — 
mindenki csak igy ismeri: — 
Juhász néni, már évtizedek 
hosszú sora óta ott ül ugyan­
azon a’ helyen és árulja a ma­
ga apróságait, olcsó holmijait. 
Senki sem tudná talán meg­
mondani, hogy mióta; min­
denki úgy emlékszik rá, hogy 
már gyermekkorában ott lát­
ta és senki sem csudálkozik 
rajta, hog még mindig ott ül- 

De már nem birja ki soká­
ig. Juhász néni búcsúzni ké­
szül a saroktól. El akarja 
hagyni az ő megszokott, szűk 
kis helyecskéjét, mi évtizede­
ken keresztül odanőtt a szivé­
hez.

Ez az utcasarok már liosz- 
szu évtizedek óta a Juhász­
család örökségét képezi. Va­
lóságos dinastiát alapítottak 
és anyáról-leányra szállott 
hagyományképen- Százhar­
minckét éve őrzi ugyanez a 
a család ugyanezt a sarkot.

Juhász néni már a leányát 
tanítja be a mesterségére, — 
hogy legyen, akinek átadja 
a helyét.

— Takarékos hölgyek sok pénzt 
takarítanak meg ha őszi és téli 
szükségletüket ruhakelmékben, 
selyem, bársony, flanell, barchet 
és mosó árukban nálam szerzik 
be, mivel sikerült megvennem 
egy volt előkelő cég kiválasztott 
legjobb áruit és azokat a divat 
kivánalmainak megfelelő áruk­
kal és teljes vászon és fehérnemű 
raktárral kibővítve, Széchenyi- 
utca 49. b) szám alatt, a volt Ru- 
de-féle ékszerész üzlet helyiségé­
ben mélyen leszállított áron áru­
sítom- A nagyérdemű hölgykö­
zönséget saját érdekében kérem, 
hogy olcsó áraimról meggyőződ­
ni méiltóztasséik. Kiváló tisztelet­
tel: Molnár M. ;

Színházi műsor:
Péntek: A préda, színmű.
Szombat: A préda, színmű.
Vasárnap: Aranyeső, operette.

— Schnitzler Arthur: „A préda.“
Schnitzler Arthur majdnem min­
den darabjában egyes társadalmi 
szokásokat vagy félszegségeket 
gúnyol ki. ,,A prédá“-ban a párbaj 
kérdésével foglalkozik. Markáns 
vonalakkal állítja be Rőhning Pál 
személyét, ki szakítva a társadal­
mi szokásokkal, nem akar elég­
tételt adni Karinszky főhadnagy­
nak- Ezért Karinszky egy jól 
irányzott golyóval kioltja Rőhning 
életét. A dráma, aímely a buda­
pesti Magyar Színházban igen 
szép sikereket aratott, nálunk ma 
este kerül bemutatóra. A darabot 
László Gyula rendezi- A főbb sze­
repeket Retteghy Margit, Vajda 
ílonka, Császár Camilla, Fenyő', 
Vidor, Doktor János játszák.
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Kossuth Ferenc
állapota javult,

Budapest, november 6.

(l’elefonjelentés.) Kossuth Fe­
rencz állapotában lényeges javu­
lás állott be. A késő este kiadott 
orvosi jelentés szerint a nagybe­
tek politikus sokkal jobban érzi 
magát és azt hiszik, hogy túl van 
a krízisen.

A képviselöház pénzügyi 
bizottságának ülése.

Budapest, november 6.

(Telefonjelentés.,) A képviselő­
ház pénzügyi szakbizottsága csü­
törtök délután 5 órakor báró Láng 
Lajos elnökletével ülést tartott, 
melyen megjelentek: gróf Tisza 
István miniszterelnök, Sándor Já­
nos beliigy, báró Haizai Samu hon­
védelemügy, Teleszky János 
pénzügy és Harkányi János ke- 
reskedelemügv miniszterek.

Hegedűs Loránd előadó ismer­
tette az 1914. év első feléről szó­
ló költségvetést.

Antal Géza a községi és kör­
jegyzők és segédjegyzők fizetés­
rendezéséről szóló illetmény sza­
bályozását ismertette nagy pre­
cizitással.

A kérdéshez hozzászóltak báró 
Lévay Lajos és Sándor János bel­
ügyminiszter. A felszólalások után 
a javaslatot általánosságban és 
részleteiben elfogadták-

Báró Solymossy Ödön előadá­
sában letárgyalták és elfogadták 
a közös és a honvédségi újonc ja­
vaslatról szóló javaslatot.

Kisebb ügyek letárgyalása után 
az ülés véget ért-

Királyi üdvözlések 
az uj hajói királynak.

München, november 6.

(Telefonjelentés.) Az uj bajor 
királyt, III. Lajost tegnap távirat­
ban üdvözölte Vilmos német csá­
szár. Üdvözlő táviratot menesz­
tett az uj bajor uralkodónak ki­
rályunk is.

Magyar tanszék 
a fiumei föreáliskolébau.

Fiume, november 6.

(Telefonjelentés.) A fiumei fő­
reáliskola uj tanszéket nyitott a 
magyar nyelv- és irodalomtörté­
netnek. Az újítást helyben hagyta 
gróf Wickenburg Márk fiumei 
kormányzó.

Uj főispán.
Ipolyság, november 6.

(Telefonjelentés.) Ivánka Istvánt 
tegnap iktatták be nagy ünnep­
ségek között Hontvármegye fő­
ispánt székébe.

A szegedi „Csillag" 
börtönből fegyház lesz.

Szeged, november 6.
(Telefonjelentés.) Az országos 

hirü szegedi .,Csillag“-börtöa 
1914- január elsején fegyházzá ala­
kul út.
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Rosszakaratú támadás az 
ország belpolitikája ellen-

Budapest, november 6.

(Telefonjelentés.) A Magyar 
Hírlap mai számában egy vakme 
Wien tendenciózus külpolitikai 
cikk jelent meg, amely arról szól, 
hogy állítólag a monarchia nagy­
követei olyan jelentést tettek vol 
na a bécsi külügyminisztériumban, 
hogy a magyarországi belpolitikai 
állapotok nagyban aláássák 
monarchia tekintélyét. A sugalma­
zott, minden komolyabb alapot 
nélkülöző cikk nevetséges érveken 
épül fel. A Budapesti Tudósitó ci 
mii kőnyomatos újság illetékes 
helyről nyert felhatalmazás alap­
ján kijelenti, hogy a nevezett lap­
ban megjelent cikk komolytalan 
és nem érdemes a cáfolatra.

Bemennek ? Nem mennek ?
Budapest, november 6.

(Telefonjelentés.) Az egyesült 
ellenzéki pártok ma. pénteken 
reggel 0 órakor ismét ülést tart és 
ekkor fogják elhatározni, hogy 
bemennek-e a képviselőházba, — 
vagy sem?

Berlinben sem tartják kielá 
gitdnekGörbgországválaszát

Berlin, november 6.

(Telefonjelentés.) A „Kölnische 
Zeitung“ irja, hogy Görögország­
nak az osztrák-magyar monar­
chia és Olaszország jegyzékére 
adott válaszát Berlinben nem 
tartják kielégítőnek.

A „Fremdenblatt“ cáfolja 
dr. Danev l.

Becs, november 6-

(Telefonjelentés-) Egyik-másik 
bécsi lapban dr. Danev olyan nyi­
latkozatot tett közzé, mely szerint 
Bulgária ,a! második balkáni há­
borúban történt vesztességét az 
osztrák-magyar monarchiának 
köszönheti. Dr- Danevnek ezt az 
állítását .aj „Fremdenblatt“ hatá­
rozottan visszautasítja és kijelen­
ti, hogy abból egyetlen szó sem 
igaz. A nevezett lap kategóriku 
san cáfolja azt is, mintha Ferdi- 
nánd bolgár király ebben az ügy 
ben járt volna Becsben.

Hegedűs Zoltán főhadnagy 
nem lett "

Budapest, november 6,

(Telefonjeleníés) Fővárosi tu­
dósítónk jelentése alapján mi is 
megírtuk, hogy Hegedűs Zoltán 
65-ik gyalogezredbeli miskolezi 
főhadnagy, aki a budapesti kadét- 
iskolában teljesített tanári szol­
gálatot, megmérgezte magát és 
meghalt. Öngyilkossága okául sú­
lyos idegbajt emlegettek. Most ki 
derült, hogy a főhadnagy nem ön­
kezével vetett véget életének. — 
hanem gégevizeny0 okozta halá 
lát- A főhadnagyot fulladás! roha­
mok lepték meg és megölték.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ 
HIVATAL: HUNYADI-U. 2.

Hirdessünk
A Reggel-ben.

A vonatok Indulása Miskolci 
személypályaudvarról.

— Érvényes 1913. évi október 1-töl. —

Budapest leié.
lejjel személyvonat 
tejjel személyvonat 
] íjjel gyorsvonat
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 

„ gyorsvonat 
Délután személyvonat 

személyvonat 
személyvonat 

Este gyorsvonat
gyorsvonat 
tv. sz.

Vasúti menetrend.

12.57 „ 
2.25 „ 
3.04 „

6.10 peres
9.40 „

10.40 „ 
12.35 „
2.53 
3.37 „ 
6.28 „ 
7.08 „ 
8.40 „

■ Kassa felé.
Reggel személyvonat 6.35.
Délelőtt gyorsvonat 10.31
Délután személyvonat 12.05
Délután gyorsvonat 5.12
Este személyvonat 6.42
Éjjel személyvonat 1-34
Éjjel gyorsvonat 1-48
Éjjel tv. sz. sz. 3.54

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról

Reggel személyvonat 6.33 per
Délelőtt személyvonat 11.03 „
Délután személyvonat 3.31 „
Este vegyesvonat 7.18 „
Éjjel személyvonat 3.33 „
Délután tv. sz. sz. 6.56 „

Szerencs leié:

Reggel személyvonat 7.42 „
Délelőtt gyorsvonat 10.56 „
Délután személyvonat 1-57 „
Délután személyvonat 4.25 „
Este gyorsvonat 6.— »
Este személyvonat 6.06 „
Éjjel t. v. szem. száll. 11-06 „
Éjjel személyvonat 3.41 „
Reggel személyvonat 6.12 „
Éjjeli személyvonat 9.50 „

Mezöcsát leié.

Reggel vegyesvonat 7.06 peres
Délután személyvonat 12.35 „
Délután személyvonat 4.32 „
Este személyvonat 7.18 „
Edelény-Szendrő felé Miskolcz gömBrt 

pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 6.07 pers
Délelőtt motorvonat 10.40 „
Délután vegyesvonat 1.44 „
Délután motorvonat 4.15 „
Este motorvonat 7.25 „
Éjjel motorvonat 3.47 „

2. A vonatok érkezése Miskolc* 
személypályaudvarrá.

Kassa leiül
Reggel tvsz. (Forróencsröl) 6.39 pere 
Reggel személyvonat 9.16 M
Délelőtt gyorsvonat 10.30 „
Délután gyorsvonat' 2.59 „
Délután személyvonat 3.09 H
Este gyorsvonat 6.58 „
Éjjel tvsz. sz. 12.09 „
Éjjel személyvonat 1.52 *
Éjjel gyorsvonat 2.53 „

Budapest felől 
Reggel személyvonat 5.54 „
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 8.50 „
Délelőtt gyorsvonat 10.20 „
Délelőtt gyorsvonat 10.49 ,,
Délelőtt személyvonat 11.46 H
Délután gyorsvonat 12.56 „

„ személyvonat 1.29 „
„ gyorsvonat 4.55 „

„ gyorsvonat 5.46 „
Este személyvonat 9.13 „
Éjjel személyvonat 1.14 »

„ gyorsvonat 1.39 „
„ személyvonat 3.12 »

Szerencs felől
Reggel tv. szem. száll. 7.19 pere
Délelőtt gyorsvonat 9.26 „

„ személyvonat 10.21 „
Délután személyvonat 12.14 „

„ személyvonat 2.35 „
Este gyorsvonat 6.18 ,■

„ személyvonat 8.04 „
Éjjel személyvonat 12.28 ,1
- „ gyorsvonat 2.33 „

Fülek felöl Miskolcz pályaudvarra.

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat
Este személyvonat

Boldva felől,
Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Délután „
Este vegyesvonat 
Este motorosvonat

Mezöcsát felől
Reggel vegyesvonat 

„ vegyesvonat 
Délben személyvonat 
Délután vegyesvonat 

„ tvsz. sz.

7.29 perc 
9.06 „ 
1.10 „ 
5.37 „ 

10.37 „

7.19 perc 
2.26 „ 

12.39 „ 
4.56 „ 
8,11 . 

10.26 „

5.39 peri 
8.13 „ 
1.29 
5.27 „ 
7.50 „

Vasalónők
azonnali belépésre, 16 éven felőli

fizetéssel
felvétetnek

vasalónők ingyen kiképeztetnek

nők

és
WEISZ TERÉZ gőzmosó­
gyárában Arany János-u. 3.

Kiadó lakás,
Széchenyl-u, 76. sz. a.
(a Borsod megyei Takarékpénztár 
mellett) 4 szoba, előszoba,konyha, 
fürdőszoba és mellékhelyiségek­
ből álló utcai emeleti lakás víz­
vezetékkel és villanyvilágítással

azonnal kiadó.
Értekezni lehet az ott lahó tulajdo­
nossal vagy Sörhdz-u. 6. szám alatt.

Mindennemű

«itaW
szerezze be

KLEIN
LUDVIG
nyomdáiéban

MISKOLCZ,

önálló villa
1914. május 1-re kiadó.

I Négy nagy szoba,
8 elő- és fürdőszoba, ve­

randa, cselédfillke, mosó- 
konyha, parkett, villany, gáz, 

angol klozettek, kert.
Eötvös u. 2. (Agrárlelep)

Értekezni lehet ugyanott.

Dupla ablak
jókarban

olcsón eladó
Megnézhető Sörház- 
utca 27. sz. alatt

Friedmann Márton
SAJÁT KÉSZITMÉNYO KEFEÁRUK RAKTÁRA 
SZÍNHÁZÉPÜLET (AZ ARÁZIÁVAL SZEMBEN)

Dús választék meszelő- és ecset árukból. 
Fog-, ruha-, hal- ás fényesítő kefékből. 
Por és bontó fésűk, kocsi és mosdó szi­
vacsokból. Tiszta seriéből készült parketta 
kefék, cocus lábtörlők. Padló és parkett 
lakk legfinomabb minőség. - Fodrá­
szat! ezlkkek jutányos áron.Yiszontelárnsttóknak engedmény

Mmm
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Klein és Ludvig, Miskolcz.

.


